

# 中国铝业逾41亿取得母公司旗下6家公司

◎本报记者 张良

中国铝业拟以41.75亿元的价格摘得兰州连城陇兴铝业有限责任公司等六家公司的股权。

中国铝业今日公告，经公司股东大会批准，公司于5月12日向北京产权交易所提交了受让申请，以417475.89万元的价格竞购中国铝业公司(公司大股东)和中色科技股份有限公司在北京产权交易所挂牌交易的兰州连城陇兴铝业有限责任公司100%的股权、中铝西南铝冷连轧带有限公司100%的股权、中铝河南铝业有限公司84.02%的股权、中铝瑞闽铝板带有限公司75%的股权、中铝西南铝板带有限公司60%的股权以及华西铝业有限责任公司56.86%的股权。5月13日，公司已收到北京产权交易所的确认，成为前述股权的最终受让方。

本报今年2月26日报道了中国铝业公司拟转让旗下6家子公司的消息。中国铝业公司在对受让条件的解释说明函中称，意向受让方实缴注册资本应在100亿元以上，且净资产在500亿元以上，资产负债率不超过50%；须为合法存续五年以上的氧化铝和电解铝生产企业法人，且须同时捆绑受让上述六个项目。

本报今年2月26日报道了中国铝业公司拟转让旗下6家子公司的消息。中国铝业公司在对受让条件的解释说明函中称，意向受让方实缴注册资本应在100亿元以上，且净资产在500亿元以上，资产负债率不超过50%；须为合法存续五年以上的氧化铝和电解铝生产企业法人，且须同时捆绑受让上述六个项目。意向受让方在递交受让申请书时，须缴纳5亿元履约保证金，并一次性提供50亿元以上的银行授信额度证明。中国铝业公司同时声明，在同等条件下，意向受让方为境内外证券市场的上市公司的优先考虑。

此外，由于中国铝业公司与中国铝业存在一定程度的同业竞争，中国铝业在其公开发行A股时曾承诺计划在市场条件成熟时，向母公司中国铝业公司收购其铝加工业务，还承诺将在2007年年底前收购连城铝业的原铝业务。去年11月，连城铝业分立成兰州连城铝业有限责任公司和兰州连城陇兴铝业有限责任公司，并由后者承担原兰州连城铝业有限责任公司的主要业务。因此，兰州连城陇兴铝业有限责任公司即为中国铝业的拟收购目标。

**新华传媒  
收购嘉美广告**

◎本报记者 张良

新华传媒今日公告，公司全资子公司上海中润解放传媒有限公司拟以11200万元收购上海嘉美信息广告有限公司100%股权。

据悉，嘉美广告是上海寿恒商务咨询有限公司的全资子公司。嘉美广告原股东承诺，嘉美广告在2008年至2010年的三年的税前利润总额分别不低于2200万元、2310万元、2427万元，同时嘉美广告原股东应就上述利润承诺向公司提供足额、有效的担保和保证；如果嘉美广告在2008年至2010年中任何一年的税前利润总额低于对应承诺数额，则嘉美广告原股东应无条件向公司予以补足。嘉美广告原股东承诺将股权转让金中的6937万元现金质押给公司，作为对三年利润承诺的担保。

嘉美广告是上海市著名的广告代理公司之一，其代理的《新闻晚报》广告收入增速大大超过上海市平面媒体总体增速。

**中泰化学  
暂停提取奖励基金**

◎本报记者 陈建军

中泰化学今天刊登公告说，公司4月9日召开的2008年第一次临时股东大会通过了《关于提取公司奖励基金的议案》，拟提取奖励基金激励公司全体员工。但在公司董事会研究制定具体实施方案期间，公司收到了部分投资者来电提出诸多有益的建议。公司董事会考虑吸收部分投资者合理化建议，进一步完善公司奖励基金方案和制定科学的实施办法，以保证公司能够长久持续的稳定发展，投资者能够取得持续稳定的收益。因此，经董事会研究决定上述《关于提取公司奖励基金的议案》暂不执行，待方案进一步完善并经合法审批程序后再予以执行。

**\*ST四环  
一资产被拍卖还贷**

◎本报记者 陈建军

\*ST四环今天公告说，关于公司为控股子公司湖北四环医药有限公司向中国农业银行武汉市开发区支行贷款1000万元提供担保事宜，截至2006年底，四环医药尚欠农行开发区支行贷款本金960万元及利息未能偿还，农行开发区支行向武汉经济技术开发区人民法院提起诉讼。2008年5月13日，公司收到武汉经济技术开发区人民法院执行庭公函，称贷款纠纷案已执行完毕，根据武汉经济技术开发区人民法院民事裁定书，公司无形资产中大亚湾土地被法院强制执行，并委托湖北华中银泰拍卖有限公司进行公开拍卖，最终以2000万元拍卖成功，所得款项用于偿还农行开发区支行款项共计11440477.69元，其余款项归还公司。

**风神股份  
二股东限售股被冻结**

◎本报见习记者 赵一蕙

风神股份2008年5月13日接到中国证券登记结算有限责任公司上海分公司通知，因焦作通良资产经营有限公司申请，河南省高级人民法院要求冻结公司第二大股东河南轮胎集团有限责任公司河南轮胎集团持有的公司股份1500万股限售流通股及孳息，冻结期限为一年，自2008年5月7日至2009年5月6日。

## 董事长离职 九发股份经历人事变动

◎本报记者 应尤佳

沪市唯一一家至今没有发布年报的上市公司九发股份迎来了一次重大人事调整：董事长蒋绍庆和董事、副总经理宫云科突然辞职。目前，九发股份内外交困，公司业绩巨亏，大股东巨额占款待查，证监会对公司立案……然而正是在公司危急时刻，公司董事长却突然辞职，从种种情况来看，这次人事调整显得有点不太寻常。

此事发生在2008年5月9日召开的九发股份董事会议上。在这次会议上，与会董事同意董事长蒋绍庆辞去董事长职务、宫云科辞去公司董事职务，并同时推举公司董

事会秘书许爱民行使董事长职权。

去年5月29日，九发股份的股东大会曾通过公司换届选举议案，蒋绍庆、宫云科分别就任董事长和副总经理，九发股份的董事任期为3年，可如今还未满1周年，两人就提交了辞呈。蒋绍庆今年55岁，宫云科今年51岁，都还在当打之年，离退休还有一段时间。

从公开资料来看，蒋绍庆的简历颇为“光鲜”，他长期在九发集团任职，历任厂长、经理、总公司经理、九发集团法定代表人、党委书记。同时，他还是中国农学会食用菌分会第一届副主任委员，理事会副理事长，中国科联经济发展研究中心研究员，并且还曾被评为山东省优秀企业家。

但正是在蒋绍庆任上，九发股份两次被证监会立案侦查，至今调查还没有出结果。去年7月，九发股份还因公司信息披露不完整不及时而被交易所公开谴责。

据了解，蒋绍庆的这次离职应该和公司此次关联方巨额占款事件相关。今年4月底，公司惊曝关联方巨额占用上市公司资金。审计机构也认为公司的年报减值计提不足、资金季度紧张，生产经营产生重大亏损。

虽然问题非常严重，但是实际上这已经不是九发股份第一次面临这样的问题了。早在2004年九发股份就曾形成大股东高额占款，当时公司予以隐瞒直到2006年才进行了披露，此外公司的财务报表也不

止一次出现过漏记巨款的情况。

为了挽救壳资源，九发股份与曾与安捷联商谈公司重组问题，但是最终没有成行。因此，目前公司的情况是巨额占款还没有理清，高额亏损难以避免，持续经营面临困境，而且按照规定，如果公司在两个月内拿出不出2007年年报，就将面临暂停上市的风险，而这一切都与大股东的高额占款有关，蒋绍庆作为公司的董事长经历了这一切。

同时，值得注意的是，在这次董事会上，董事们的意见并不那么统一，虽然董事们对蒋绍庆的辞职没有异议，但是对宫云科的离职却有不同意见，董事会上，同意宫云科辞职的有7票，还有弃权票1票，反对票2票。

## 再谋发电资产 建投能源参股长治热电

◎本报记者 贺建业

建投能源今日公告，公司与国电华北电力有限公司签订了《国电长治热电有限公司投资协议书》，公司与国电华北公司拟设立国电长治热电有限公司。

此被业内视作是在企业于五年前实施重大资产重组，置换进河北西柏坡发电有限责任公司60%的股权后，使主营业务顺利转型为能源、电力行业后的又一实质性举动。

根据建投能源今天的公告，长治热电本期2×300MW级燃煤热电项目总投资暂定为24亿元；长治热电2×300MW级燃煤热电项目资本

金暂按总投资的20%确定，即4.8亿元。投资各方对注册资本的认缴额及占注册资本的比例分别为：国电华北公司2.88亿元，占注册资本的60%；建投能源1.92亿元，占注册资本的40%。长治热电首期注入资本金暂按3000万确定。其中，国电华北公司出资1800万，建投能源出资1200万，剩余部分根据工程建设需要经长治热电董事会决议后分期注入。

建投能源前身为石家庄国际大厦（集团）股份有限公司，原主营业务为酒店和商贸业，2001年，河北建投按照解决“国际大厦危机”，打造自身战略体系的融资和资源整合平

台，发挥上市公司对河北省经济建设应有作用的目标，通过协议收购成为公司第一大股东。由当年“百荷缠身”，到今天充满勃勃生机与活力；由原来从事服务业的小型企业，到今天百亿资产的现代化大型工业企业，建投能源借力资本市场实现了质变和跨越式发展。

公司总经理王廷良向记者介绍说，在业务上，公司增发后拥有的控、参股发电公司达到6家，控制的发电装机容量达到360万千瓦，权益发电装机容量由增发前的72万千瓦大幅提高到232万千瓦，增长了约22%，权益发电容量在河北南部电网的市场份额约为15.7%，居于第一位

，成为区域市场的龙头企业，行业地位得到确立。据了解，建投能源目前囊括了河北建投在河北省南部电网区域内除河北兴泰发电有限责任公司外的全部电力资产。

对于公司未来的发展战略，王廷良表示，“我们将以资本引导产业，集合更广泛的社会资源，将公司打造为更大区域的蓝筹公司。”同时，建投能源提出了三大战略措施：一是坚持专业化战略，确定在生产经营方面的核心竞争力；二是坚持资本运作战略，实现资源的更优化配置，通过产业整合壮大公司实力；三是持续培养更高级的赢利模式和价值形态，实现公司价值最大化。

### ■公告追踪

## 电煤运输市场增长拉动宁波海运运价走高

◎本报记者 王璐

5月13日，宁波海运宣布与浙江浙能富兴燃料有限公司新签《煤炭运输合同》，这将大幅度提高公司船舶的运输效益。次日，公司又披露股东大会审议通过了《关于新建1艘4.3万吨级散装货轮的议案》，公司运力规模将得以扩大。市场分析人士据此表示，受航运市场繁荣的影响，宁波海运2008年发展态势继续向好，公司业绩将有保障。

宁波海运属交通运输行业的水运企业，主要从事海上干散货运输。该公司是浙江省骨干海运企业，所处的宁波北仑港濒临东海，内接钱塘江，具有重要的经济战略地位。公司运力所及覆盖全国沿海、长江各大港口，货运运力规模在全国海运企业中位居前十名。

5月13日，公司披露与浙江浙能富兴燃料有限公司签署了《煤炭运输合同》合同有效期一年。根据合同，浙能富兴将在运输合同有效期内委托宁波海运通过水路运输的煤炭，2008年数量总计为850万吨，允许上下浮动10%。宁波海运在保证完成上述运量的基础上，如浙能富兴存在运力缺口，在宁波海运尚有富裕运力的情况下，双方同意可增加合同运量。据悉，若不计燃料附加费，此次签署的运输合同的平均运价比上年度双方签署的合同运价提高约49%。

而此前，公司曾于2月中旬与中国神华煤炭销售中心签署过同样性质的《2008年度运输合同》。根据该份合同，中国神华煤炭销售中心将租用宁波海运5艘船，用以执行自北方港口到广东、江苏及浙江相关电厂的煤炭运输，本次合同的平均运价比上年度双方签订合同运价提高了62%。



根据这些公告不难判断，宁波海运的经营态势正处于一个快速发展的上升空间。这一点，得到了公司有关人士的证实。该相关人士昨日在接受记者采访时表示，宁波海运目前业务发展势头的确很好，运单很多，根本来不及运输。

也正因为如此，公司和浙能富兴约定在保证完成合同运量的基础上，如浙能富兴存在运力缺口，而宁波海运尚有富裕运力，双方同意可增加合同运量。”该人士称，目前，煤炭运输业务在宁波海运的运输业务中占了很大的比例，因而，这两次合同的签订对于公司2008年经营业绩将产生较积极的影响。该人士还表示，事实上，公司已经在这一年一季度报告中对2008年上半年业绩进行了预增性信息披露，预计同比增幅将达80%以上。业绩增长的原因既出于行业持续景气的原因，

### ■研究员观点

从目前的情况分析，对宁波海运而言，加快海运发展，实施规模经营，做强做大主业迫在眉睫。因此，公司现在需要进一步扩大运力规模。好在前不久公司股东大会已经审议通过了《关于新建1艘4.3万吨级散装货轮的议案》，根据该议案，公司拟自筹资金2.37亿元人民币左右新建1艘4.3万吨级散装货轮，这不仅适应我国沿海火力发电厂发展对电煤运力需求不断提高的需要，同时，该项目投产后将增加公司的运输能力，在目前行业高景气的情况下，还能较快地形成其新的利润增长点，并提高公司在国内电煤运输市场占有率。可以预见，未来随着运力不断扩张，公司业绩将呈现整体稳步增长态势。

## 福建水泥澄清并购传闻

◎本报记者 张良

福建水泥今日就公司股价异动在公告中就媒体报道进行澄清。

福建水泥在公告中称，近日有媒体登载了《台湾国产实业计划并购福建水泥》的文章。该文章称：据了解，国产实业正评估，将并购福建省最大的水泥厂、目前年产500万吨的福建水泥，成为福建最大水泥厂。”就上述情况，公司特书面询问了第一大股东福建省建材（控股）有限责任公司，该公司回函明确表示未就涉及“台湾国产实业计划并购福建水泥”的任何事项与有关方接洽、商谈并购重组公司之事。

## \*ST创智达成债务和解

◎本报记者 陈建军

\*ST创智今日刊登公告说，公司于2008年4月23日与中国光大银行深圳分行签署了《债务和解协议》。

\*ST创智、湖南创智集团有限公司为深圳智信投资有限公司与中国光大银行深圳分行签署的《借款合同》项下18500万元贷款担保纠纷一案，该案经广东省高级人民法院2006年判决后，中国光大银行深圳分行向最高人民法院提起上诉。目前，最高人民法院案件审理已经终结。判决要求\*ST创智、创智集团对智信投资归还前述贷款本息承担连带责任；\*ST创智就其为\*ST创智、深圳市慧瑞信息系统有限公司、深圳新东原电子科技有限公司、深圳市浩明贸易有限公司、深圳市天长正气科技开发有限公司与中国光大银行深圳分行共计15000万元贷款（每个案件的借款及担保金额均为3000万元）提供质押担保被中国光大银行深圳分行扣划15000万元资金之纠纷，已向深圳市中级人民法院提起诉讼。目前，该纠纷尚处于一审阶段。

就上述18500万元案和15000万元案的一揽子和解方案，\*ST创智与中国光大银行深圳分行同意按照如下方式进行和解：由\*ST创智向中国光大银行深圳分行支付6000万元作为公司向中国光大银行深圳分行履行18500万元案项下的担保责任；在\*ST创智向中国光大银行深圳分行支付首笔款600万元、并且就15000万元案向法院申请撤诉并取得受理时，双方确定就前述18500万元案件的债权债务关系以本协议代替。中国光大银行深圳分行应在5个工作日内向公司出具相关文件，并尽快就18500万元案向法院申请终结对公司的执行程序；本协议生效后，双方就18500万元案和15000万元案的债权债务清结，双方不再就此前向对方主张任何权利；本协议生效后，如\*ST创智未按本协议约定按期支付完毕6000万元，中国光大银行深圳分行有权通过起诉的方式要求\*ST创智承担就该6000万元未还清部分以及同期银行贷款利息等相关费用。

## SST亚华

### 股改将大幅增厚每股净资产

◎本报记者 赵碧君

SST亚华昨日在上海举行了股权分置改革媒体说明会，董事长熊再辉、董秘李怀斌以及保荐代表人在说明会上与到会的媒体进行了沟通。

重组方浙江商业集团表示，浙商集团系由原浙江省商业厅转制组建的省政府直属的大型商业集团，直属于浙江省国资委的一家大型投资控股企业，自2003年起连续三年进入全国500强企业，管理资产规模超过300多亿元人民币。集团下属企业经营业务涉及房地产业务的开发销售、商品流通、旅游等众多业务，其中房地产业务在浙商集团的收入和利润构成中占比最大，2007年资产规模达到100亿元以上，主营业务收入达到70亿元以上。浙商集团在杭州房地产市场中处于领先地位。重组方强大的实力是公司重组成功和股改顺利实施的保证，将从根本上改变公司目前的经营及财务困境，很大程度上维护股东利益，并且控股股东将利用其发展优势可以更好的支持上市公司发展。

保荐代表人表示，上市公司在重大资产重组过程中，通过将现有全部资产剥离出上市公司，同时清偿、解除和转移公司的巨额银行债务及担保责任，使上市公司成为仅保留部分现金的“净壳”。股改顺利后，亚华控股将由农作物种子、种苗、牧草良种、乳制品、农药等农业相关产品的生产和销售转变为房地产业项目的开发和销售，公司将在股本规模和资产规模扩大的同时大幅提高盈利能力。上述资产注入完成后，亚华控股的每股净资产将大幅度增厚，达到3.22元/股，本次股改完成后，可使公司每股净资产增加3.55元。

## 浪潮软件转让子公司股权

◎本报见习记者 赵一蕙

浪潮软件今日公告，公司将把以770万元的价格向浪潮信息转让所持有的深圳市天和成实业发展有限公司90%的股权。

截至2007年底，深圳天和成总资产6328.67万元，净资产839.45万元，净利润59.09万元。公司90%股权对应的经审计的净资产账面值为755.51万元。通过转让，浪潮信息将拥有深圳天和成100%股权，浪潮软件不再将深圳天和成纳入合并报表范围。